



TODOS, EN LA GUERRA Y EN LA PAZ, CON EL CAUDILLO. TODOS, CONFIADOS A SU GENIO MILITAR Y POLITICO. Y TODOS, CON EL, OBEDIENTES, UNIDOS EN LA FE DE ESPAÑA.

NUM. 502.—LEON, SABADO, 16 JULIO 1938.—II AÑO TRIUNFAL

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

Continuó ayer la progresión de nuestras tropas en el frente de Teruel

Los rojos perdieron el jueves nueve aviones en el sector de Segorbe

PARTE OFICIAL DE

GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Teruel, sector de Lucena, fué rechazado un intento enemigo contra algunas de nuestras posiciones de La Cantera, dejando abandonados los rojos en el campo gran cantidad de cadáveres.

En el sector de Valbona han avanzado nuestras tropas, ocupando Los Cencerros y el vértice Canalizo y cogiendo al enemigo un auto blindado.

También ha proseguido nuestro avance en los sectores de Barrón y Manzanaera, en profundidad de varios kilómetros, pasando el río Albuerosa al norte de Albuerosa, hasta dominar la carretera que va a Rubielos y estableciendo contacto con los rojos en las inmediaciones del pueblo de Albuerosa.

Al sur y al este de Manzanaera se han conquistado nuevas y muy importantes posiciones, lográndose adelantar considerablemente nuestra línea.

Las bajas y pérdidas de material de los rojos son elevadísimas, y pasan de 1.000 el número de prisioneros hechos en el día de hoy.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 13 al 14, fué bombardeado el puerto de Valencia, produciendo tres incendios.

Ayer fueron bombardeados los puertos de Valencia y Alicante, y en el sector de Segorbe se derribaron nueve "Curtiss".

Hoy ha sido destruido por la aviación un tren blindado enemigo.

Salamanca, 15 de Julio de 1938. II Año Triunfal. De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Interesante disposición del Ministerio del Interior

Se declaran fiesta nacional los días 17, 18 y 19, en conmemoración del Glorioso Alzamiento Nacional

Hoy ha sido firmado por el Excmo. Sr. ministro del Interior, el siguiente decreto:

Artículo único: Declarado día de fiesta Nacional el 18 de julio, por Decreto de 15 de junio de 1937, se extiende la conmemoración a los días 17 y 19 y se declara feriado el día 18 exclusivamente a los efectos mercantiles y de trabajo. El primero de estos días se denominará "Día de África", y estará dedicado a ensalzar la gloria del Ejército de Marruecos, vanguardia de la guerra, escuadrón de la muerte, que ha cumplido los dos años de su existencia. A la vez en este día se solemniza la solidaridad de la juventud, con heroísmo y constancia, con esperanza y fe en el mando único del Caudillo, al entrar en los días de tercer año triunfal, cuando se vuelve la mirada al camino duro de los años de avance, del Alzamiento, la fuerza popular, que vino incontestablemente a tomar causa por la gloria de los Caídos en él, a la esperanza nacida en las horas más difíciles de la Revolución Nacional: la decisión de solemnizar, grave y militarmente, entre la confianza y la disciplina entusiasta de los españoles, la llegada de la fecha que queda ya señalada para siglos. En su virtud, este Ministerio ha tomado bien disponer:

Se celebrará el segundo día, o "Día del Alzamiento", la fuerza popular, que vino incontestablemente a tomar causa por la gloria de los Caídos en él, a la esperanza nacida en las horas más difíciles de la Revolución Nacional: la decisión de solemnizar, grave y militarmente, entre la confianza y la disciplina entusiasta de los españoles, la llegada de la fecha que queda ya señalada para siglos. En su virtud, este Ministerio ha tomado bien disponer:

El santo del Prelado de la Diócesis

Hoy, festividad de la Santísima Virgen del Carmelo, celebra su fiesta onomástica nuestro dignísimo Prelado, Ilmo. Dr. Padre Carmelo Bastero y Nieto.

Con el más filial de los afectos, y con bendita veneración, felicitamos al ilustre Pastor de la Diócesis Legionense, deseándole al propio tiempo largos años de vida y aciertos en su apostólico ministerio.

ASTERISCO

—Evidentemente no basta con una clara comprensión de los accidentes históricos que determinan hechos sociales de trascendencia notoria. Se precisa, con idéntica intensidad, una insistente búsqueda en la maraña lírica, un buceo persistente en honduras filosóficas, y una terminante adaptación de técnicas psicológicas que previenen y señalan los rasgos más ténues de los fenómenos sociales. ¿Hegel, Jorge Simmel, Rerum Novarum, el Cardenal Mercur, el mismo Sorcel? ¿Cómo desligarnos de estas nebulosas individualidades? ¿Cómo chudir sus atisbos? ¿Cómo pretender edificar, sobre una cimentación sólida sin atender las más extrañas inspiraciones?...

—Yo no sé— tartamudeo confuso y abrumado por la exuberancia erudita de mi amigo— a lo sumo este hecho que me atreve a considerar como fundamental:

"Érase un viñador que salió a la plaza en busca de braceros. Halló a dos y los contrató para su viña en diez pesetas la jornada. Más tarde, a la hora del mediodía, recogió a otros dos que estaban a la sombra transida de los aleros y también les envió a cultivar su viña. Y finalmente, sobre la tarde, recogió nuevos obreros que ramaban su desesperanza. Y todos juntos acabaron la labor. A la hora de recoger la soldada, el leñador fuéles pagando: A los primeros, las diez pesetas del ajuste e igual cantidad a los restantes. Y dijeron los que iniciaron su trabajo en las primeras horas: "¿Por qué los pagáis igual cantidad que a nosotros si apenas cumplieron media jornada?" Y respondieron el viñador: "¿Acaso es quitó a vosotros algo de lo estipulado? ¿Por qué, pues, protestáis de que éstos reciban lo necesario?"

—Bueno— me dice mi amigo—. No está mal. ¿Y eso de quién es?"

—Es natural que no conozcas a su autor. Entonces no habíamos nacido nosotros.

—¡Ah!... Claro.

En el tercer día, o "Día de la Revolución Nacional", el recuerdo de los españoles sedicida a la obra emprendida de conseguir la Patria Una, Grande y Libre por las armas y el trabajo, por la voluntad y el combate, por la resistencia y por la muerte, por el honor y el ataque, con la caída de los viejos sistemas políticos y la supresión de la servidumbre a que la decadencia y el liberalismo habían sometido a España.

Burgos, 16 de julio de 1938 (II Año Triunfal).—Firmado Ramón Serrano Sáñer.

SE ANUNCIA EXTRAOFICIALMENTE LA MUERTE DE JOSÉ ANTONIO



José Antonio la vieja y eterna Falange escuchará siempre tu voz, donde quiera que te halles.

Tu paso ha sido arado fecundador y los que han nacido en su surco arden por tu fe y por tu esperanza.

Paris.—Ha llegado a territorio francés un abogado español que ha declarado que le correspondió asistir a la causa que se siguió contra el fundador de la Falange Española, José Antonio Primo de Rivera.

Manifestó que José Antonio fué fusilado en Alicante el día 19 de noviembre de 1936, a las cuatro de la mañana, en unión de otros cuatro condenados a la última pena.

Como el pueblo tuviese dudas acerca del fusilamiento de José Antonio, se dispuso que fuese enterrado, con sus compañeros de martirio, en un lugar determinado del cementerio, colocando a los

otros cuatro con la cabeza para adelante, mientras que a José Antonio se le colocaba en sentido inverso, a fin de que pudiese ser reconocido fácilmente.

Agregó que José Antonio había dejado varios documentos autógrafos, de carácter particular y político. Entre ellos, un testamento en el cual instituyó como albaceas testamentarias a los actuales ministros de Agricultura y del Interior, camaradas Fernández Quevedo y Soriano Sáñer.

Dejó también otras notas de carácter político, que más bien eran notas para trabajos de mayor envergadura.

NOTAS LOCALES

VELADA PARA LOS HERIDOS

Las activas catequistas de San Francisco, que con tanto éxito actuaron el otro día en el Teatro Principal, obsequiarán a los heridos de los hospitales militares, el domingo, con una velada a las cinco de la tarde, en el Internado de Maestros, calle de Daoiz y Velarde, número 20.

Se pondrá en escena la función patriótica "Buena raza", recitará poesías la niña de la Catequesis Victoria Gómez y se repondrá el sainete en prosa "Los empachados".

A las siete y media, otra función para los bienhechores de la Catequesis.

EJERCICIOS PARA MAESTROS

Del día 13 al 23 del actual, se celebrarán ejercicios espirituales para maestros en la Casa de Ejercicios de esta capital, calle de Daoiz y Velarde núm. 14, donde pueden dirigirse los maestros que deseen realizálos, para solicitar plaza, ya que son limitadas.

ACTO CONMEMORATIVO

En el salón de actos del Instituto Nacional de segunda enseñanza, se celebrará mañana 17, a las diez de la mañana, una velada conmemorativa del glorioso Movimiento Nacional, dedicada especialmente a exaltar la noble colaboración del pueblo marroquí, en nuestra santa cruzada. Hablará en este acto varios profesores del Centro.

Quedan invitados por el presente anuncio, los alumnos que cursan sus estudios en este Instituto.

LA "CHARLA" DEL DOMINGO EN EL CLAUSTRO

Por coincidir la "charla" anunciada para el domingo próximo 17 del actual en el claustro de la Catedral, a cargo del culto sacerdote D. Antonio G. de Lama, director de "Diario de León", con la hora de los actos conmemorativos del Glorioso Aizamiento Nacional se trasladará la hora de la "charla" para las ocho de la noche, en el mismo claustro.

El tema será: "Gil y Carrasco, poeta romántico".

La hora romántica del atardecer prestará un aliciente más al acto, indudablemente.

NOTAS DEPORTIVAS

Comentarios

¿Qué mejor título he de darle en estos momentos en que las actividades de todos los equipos de fútbol leoneses han muerto, o se encuentran en período agónico?

Desde hace una larga temporada, nada se oye hablar de los equipos del S.E.U., Aviación, Ingenieros, etc... Esto no sabemos a qué atribuirlo; alguien habrá que lo explique.

Y ahora vamos a pasar a los comentarios más importantes:

Se rumorea que ha quedado constituida la Federación Leonesa de fútbol.

También se rumorea que dicha institución ha recibido invitaciones para organizar un Campeonato Regional de Fútbol, para preparar equipos o equipo que ha de tomar parte en el Campeonato Nacional, organizado por la Federación Española de Fútbol y que se disputará la Copa Nacional.

Y ahora digo yo: ¿Qué hay de todo esto? ¿Qué piensa hacer la Federación Leonesa?

Creo que ha llegado el momento de que todo esto quede bien cimentado y se intente hacer resurgir en León el fútbol; que otra vez volvamos a ver aquel excelente ambiente deportivo que hace años años existió.

También creo que la Federación Leonesa debe tomar cartas en el asunto, y controlar todos los equipos que hoy día existen en nuestra capital, para organizar algún encuentro que nuevamente despierte la afición.

Y por hoy hasta de comentarios; esperemos el despertar de ese letargo para continuar.

LA FIESTA DE SANTA MARINA

Se celebrará este año la fiesta titular de la parroquia de Santa Marina la Real con misa solemne a las diez y media, en la que predicará el capuchino P. Teodomiro Villalobos.

El Santísimo quedará expuesto durante el día hasta la hora de Completas, que será a las seis.

Sociedad Anónima "Cervezas de Santander"

Fábrica de cerveza y hielo artificial LA LEONESA. Teléfono núm. 1129. Carretera de Trabajo (León)

Venta directa de sus cervezas de la fábrica al industrial, detallista y particular. SERVICIO A DOMICILIO. Libre de más gastos.

	Ptas.
Docena de botellas grandes LA CRUZ BLANCA Imperial.....	9,30
id. id. pequeñas id. id.....	5,25
id. id. grandes LA AUSTRIACA, Alemana.....	9,30
id. id. pequeñas, id. id.....	5,25
id. id. grandes estilo MUNICH (Negra).....	11,40
id. id. pequeñas, id.....	6,70
Litro de cerveza en barril DOBLE-BOCK.....	1,00
id. id. id. estilo MUNICH (Negra).....	1,20

Según la importancia de la compra mensual, se hará al industrial una bonificación.

Para la cerveza de barril se concede un kilo de hielo por cada litro de cerveza que haga de consumo el dueño del Café, Bar, etc., etc., al precio mínimo de CINCO-CENTIMOS KILO. Para los demás, precios módicos.

NOTA: Además de la distribución diaria, por los carros de la fábrica, será igualmente repartidor de nuestras cervezas, el fabricante de gaseosas Hijo de Marcelo Díez, solamente.

Nota de Administración

Se advierte a nuestros suscriptores de fuera de la capital que tengan en descubierto su correspondiente suscripción, que a partir del 5 de Julio próximo se girará contra reembolso por esta dependencia, a todos los suscriptores que les haya vencido la misma, corriendo a cargo de los interesados los gastos que ocasione el giro.

Recordamos también que la suscripción a PROA debe abonarse por anticipado.

En caso de devolución del reembolso por parte de un suscriptor, esta Administración entenderá que el mismo renuncia a su condición de tal.

EL ADMINISTRADOR

Cubriciones

Entregamos inmediatamente chapas de cinc lisas y acanaladas para cubiertas y reparaciones de tejados.

Dirigirse a la

Real Compañía Asturiana de Minas
Avilés Fábrica de Arnoo

Use siempre para su tocador

Jabón Paquisari

Es un jabón de calidad, no de lujo

Es el mejor entre sus similares

Y es el más económico.

Se imita pero no se iguala.

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quijónas. 19
L E O N

EMPUJADOS LOS MEJORES

TP. Baja del Camino (León) - Teléfono 1130

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo Séptimo se presentarán a las veinte horas del día de hoy en el Cuartelillo para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

León, 16 de Julio de 1938. (Segundo Año Triunfal)—El Jefe de Bandera.

ORDEN

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Segunda Línea (incluso los del servicio diurno) que

no hayan sido designados para dar plaza a Valladolid, que hoy, día 16 del corriente y hora de las siete y cuarto de la tarde, deberán presentarse sin excusa ni pretexto alguno, debidamente uniformados en el Cuartelillo, calle de Villafraña.

Únicamente se dispensará la asistencia de los que se encuentren de servicio por la tarde de este día.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

León, 16 de Julio de 1938. (Segundo Año Triunfal.) El Jefe de Bandera.

Recortes



LOS FRANCESES Y LOS NEGROS

El señor François Mauriac dió al "Figaro" un artículo reprochando al Generalísimo Franco de figurar en su Ejército elementos marroquíes.

Esto es para un francés un peligroso argumento.

Demos una mirada retrospectiva, y podremos constatar de una forma irrefutable que durante la Gran Guerra los franceses recurieron a la valentía y coraje de los africanos del Norte, de los senegaleses y de los anamitas.

Y ahora se nos ocurre preguntar a nuestros vecinos de allende el Pirineo: ¿No fué el general Mangin, fundador del ejército de raza negra, quien escribió, acordándose de las reservas coloniales en material humano que "Francia era un país de cien millones de habitantes?"



EL REINO DE DIOS Y MAURIAC

Volvamos otra vez con el señor Mauriac. Este buen "señor" dice en sus propagandas que el único fin de ellas es velar por "el reino de Dios sobre la tierra".

Y después de estas manifestaciones, lo más sorprendente es que manifieste y continúe manifestando su simpatía por los "rojos", comunistas y anarquistas españoles, los cuales se ha probado en documentos irrefutables e irrefutados, que han asesinado monjes, religiosos, curas, han incendiado iglesias y conventos y prohibido el ejercicio del culto.

Pero al pobre Mauriac sólo le faltaba la desautorización tajante, definitiva e indiscutible del Papa.

El día 29 de Junio, el embajador de la España Nacional, acreditado cerca de la Santa Sede, al contestar al discurso de presentación de sus cartas credenciales, S. S. dijo textualmente:

"Ruego a Dios que el porvenir que prepara a los hombres se realice lo antes posible. Que el Altísimo reserve al Generalísimo Franco la alegría inmensa de anunciar a España y al mundo la realización de este porvenir."

MADERAS DE ROBLE

Traviesas, Traviesillas y Apeas

para Minas

Almacén de Madera y

Fábrica de Aserras

VICENTE PEREZ

Alfama 12 ASTORIA

Obras de misericordia y de patriotismo

Visitad los heridos

El dulce hijo de Galilea nos lo mandaba:

—Visitar los enfermos.

Obra de misericordia.

En los hospitales, donde convalecen heridos por la metralla enemiga, obra de patriotismo y también de misericordia es visitar los heridos.

Ya no es Jesús solamente quien lo pide. Es también la Patria. Hay muchos que sufren por ella y también por nosotros, por los que no sabemos de la guerra si no es a través de unas leves molestias de la retaguardia.

Visitar, en las horas de sol y de alegría de la ciudad, a nuestros mejores y primeros, entre los que hemos de hacer Imperio Azul. Llevadles vuestra compañía ya que, como vosotros, no pudieron ellos hallar la alegría de la España Grande, entre el murmullo de sus calles, de sus paseos, de sus cafés.

En el Hospital, los heridos, en la tarde del día de fiesta, hablan de cama en cama, y los que su estado se lo permite, juegan en torno de la mesa al dominó.

Cualquiera diría: ¿Tienen de todo! ¡No les falta nada! En lo material, es así, indiscutiblemente. Somos testigos de haber hallado esas ropas limpias de sus camas y esos solícitos cuidados de las Hermanitas, que hacen por Dios y por la Patria lo que nadie haría por interés particular.

¿Pero es todo eso?

¡No! Esos heridos (tienen madre; esos heridos tienen un hogar; esos heridos forman parte de una familia. Y lo que os pedimos, para ellos, hombres y mujeres en la retaguardia, es eso. Que vuestra compañía en las tardes del día de fiesta les recuerde y compense de la ausencia de su hogar y de la falta y nostalgia del cariño de sus deudos. ¡Acudid, camisas azules, hijos legítimos de España, a nuestros hospitales, a la cabecera de nuestros heridos, junto a las almohadas donde reclinan sus cabezas los que tuvieron que hundirlos en el pecho, heridos por la metralla enemiga!

Los gladiadores, sobre la arena del circo, al elevar su brazo con el saludo imperial se dirigían a los espectadores con aquellas significativas palabras:

—Los que van a morir, os saludan.

Desde sus camas, con la emoción de quien se vió cerca del peligro, pero que consiguió dominarle, os dicen, nuestros heridos, solicitando vuestra compañía:

—Los que quieren otra vez luchar, os esperan.

Teófilo ORTEGA

Un buen Coñac 1850

de VALDESPINO

Inmejorable - Tel. 1150

Marinos de España

Consérvese, Señor, esa gran confianza, que no se pierde con la muerte. Ese brotar del giro en sus labios, las lágrimas en los ojos y el latir fuerte sobre el corazón que señalan en rojo las cinco flechas y el yugo.

Porque de esa confianza ciega e inquebrantable nacerá el Imperio y la Paz. Porque de su entusiasmo loco brotarán las empresas mejores y más arriesgadas, para provecho de la Historia y de la Patria.

Nadie arrebatará en la tierra ese puesto que ellos han elevado para su Caudillo. Porque no fué aquí desfilir perfecto, con la vida a la derreda, ni aquella rigidez, mientras el Caudillo pasaba su sonrisa y su mando por las cubiertas de los buques. No fué aquella disciplina severa y rígida de los oficiales y de los marineros. No, eso que ya sobra, que es suficiente, para unos hombres que desde el primer día luchan contra todo y han visto segada la cosecha de su larga preparación. Que han recorrido en las Estos del mástil cientos y cientos de hombres, que han dado un ejemplo al mundo con el hundimiento en la batalla de ser-vicio del "España". Y el "Baleares" se ha llevado al fondo de los mares la mejor juventud con su brazo extendido y su cántico de triunfo. No fué todo aquello lo que demuestra el fanatismo por el Jefe. No. Fué al marcharse, cuando se rompieron filas y sin saber por dónde se descolgaban de los barcos, las dotaciones redearon al Caudillo, lo envolvieron en el oleaje oscuro de sus uniformes azules y gritaban hasta enrojecer y saltaban y se empujaban por verlo de cerca, por llegar a estar a su lado, como si creyeran que tenía un talismán en las manos o un manantial de vida en su mirada. Nadie ni nadie podía contenerlos, ni siquiera los jefes y oficiales, porque éstos, quizá haciendo clara demostración de la verdad de las palabras que había pronunciado el Caudillo sobre la hermandad, en aquella ocasión en que no había que vencer a los enemigos, ni combatir, corrían al lado de sus marinos.

res, juntas, apretadas, en una hermandad de creencia y de fe... En una confusión de cargos y galones. Todos querían aproximarse a su Caudillo, el primer marino de España, y dejaron para la hora grave y solemne de la milicia, la jerarquía y el pasar delante o detrás.

Y eran los mismos que horas antes desafiaban a la muerte y que horas después iban otra vez a buscarla en cualquier ocasión que se presentase. Pero iban por España y por aquí de la noche serena y la mirada temblorosa de emoción, que iba delante con su brazo extendido. A los dos lados, en una calle que quería apretarse hasta hacerse compacta, estaba el pueblo y detrás de él, las gorras blancas de los marineros, que se agitaban al viento quieto de la tarde marinera.

Sobre el mar resbaló el himno de la Falange, elevando las notas por entre aquellos barcos grises. Y al final, los golpes los contestó el pueblo. Los muchachos curtidos en la brega, los que salieron desde el principio, los que vieron la muerte cerca, la Falange, que hace la guerra por conquistar la paz, estaba allí ciega y creyente, detrás de su Jefe, que con la mano en el timón les llevaba al puerto próximo y seguro del Imperio.

El Caudillo les demostraba en aquel acercarse al Mediterráneo su pensamiento fijo en las preocupaciones marítimas. Y con esa confianza que ya pide, Señor, que Tú conserves, ya que está por encima de las posibilidades humanas el perderla o aumentarla. Tú la conserves y la guardes para las nuevas coyunturas que se presentarán.

La tarde, grande y amplia se perdía en el "Cara al Sol" Allá, en el horizonte, en la superficie azul del agua, se levantaba lentamente como saludando con el brazo en alto, la silueta heroica de nuestro "Baleares"...

JOSE V. PUENTE

INSTALACIONES ELECTRICAS Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado. **CASA SOLIS** Bayón, 8 - LEON - Tel. 1929

Caldo «BORDENES» Contra el "Mildiu" Black-Rot de la Vid. Para pedidos e informes: **Antonió Díaz-Cacabelos.**

RADIO Reparaciones y garantías. **RADIO ELECTRICA** Ramón y Cajal, 5 - Tel. 1470

Si quiere usted beber buenas **SIDRA** que se sirve en cañas, fría y a presión, vaya al **BAR COLON** Teléfono 1945 LEON

Nuevo tipo de motor que permite el vuelo estratosférico a más de 750 kilómetros por hora

Estocolmo, 14.—El ingeniero sueco Sven Lindquist, que desde hace años se ocupa del problema de la velocidad en los vuelos estratosféricos, ha dado por terminado un tipo de motor que permite el vuelo a 18.000 metros de altura y a una velocidad media de 750 kilómetros a la hora.

El motor es de 12 cilindros en "V" que desarrollan 1.000 revoluciones por minuto y una potencia de 800 a 900 caballos. El secreto de construcción consiste en haber encontrado un sistema de compresión del aire regulable según la altura a que vuela el aparato.

Para "garantizar el presente" y **ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR**, el CAUDILLO implantará en España "dos grandes reformas sociales: el Salario Familiar y el Seguro Integral.

Nuevas revelaciones sobre los «voluntarios» de las brigadas internacionales

Varsovia.—"L'Ilustrowany Kurjer Codzienny" publica las declaraciones de un exalgebra polaco, el cual, después de haber servido en la Legión extranjera francesa, ha formado parte, hasta hace algunas semanas, de una de las brigadas internacionales al servicio de los rojos de España.

El suboficial, que ha podido entrar estos días en Varsovia, ha referido que la Brigada a la que pertenecía en España, está actualmente formada por tres cuartas partes de rusos. Todos los oficiales proceden del ejército soviético y los comisarios políticos, todos extranjeros, en la proporción del 90 por 100 judíos. Los verdaderos españoles son poquísimos en número y no cuentan para nada en la dirección de las operaciones.

El suboficial ha declarado luego que las formaciones "Dombrowski" y "Koscinski", formadas por pocos al servicio de los rojos, están completamente desorganizadas a consecuencia de las continuas derrotas sufridas.

Los idógenos rojos procuran atraer nuevos "voluntarios polacos", dando a entender que, después del triunfo del bolchevismo en España, tocará el turno a Polonia, y que entonces los polacos que se hayan hecho beneméritos combatiendo por la España republicana, obtendrán los más altos puestos militares y civiles.

CARTELERIA

de espectáculos para hoy sábado, día 19 de julio de 1938.

TEATRO ALFAGEME
A las siete y media y diez y media.

La más emocionante de las películas!! **PRISIONERO DEL ODIO**

Producción de la 20 Century Fox. Historia en español. Triunfo enorme de interpretación de gran actor Warner Baxter.

Mañana: **HOMBRE O RATON?**
Dos horas de risa con el célebre Eddie Cantor.

TEATRO PRINCIPAL
Hoy no se celebrarán sesiones. **CINEMA AZUL**

A las siete y media, sesión de cine sonoro con programa en lengua alemana.

Mañana, a las cuatro, sesión para los heridos de guerra. A las siete treinta, la gran película

ROSAS DEL SUR
Por Paul Herbig y Gref. Theimer.

ALMIBARES
LEDO
DULCES, MERMELADAS, CONSERVAS
VILLAFRANCA DEL BIERZO
LEON

Al pueblo de León

La Santísima Virgen del Carmen, estrella de los mares y guía de los navegantes, vuelve a ser por feliz designio del Caudillo, Patrona de la Marítima Española. Para sumarnos a los actos que en su honor se celebrarán en toda España, tendrá lugar, el próximo día 16, a las diez y media de la mañana, en nuestra Catedral, un solemne funeral por el alma de los caídos en nuestra gloriosa Marina de Guerra. Por la tarde, a las ocho, nos reuniremos ante la imagen de la Virgen

Blanca para, a sus plantas, dar lectura a la Oración por los Caídos, y de allí trasladarnos a la Plaza de Santo Domingo para depositar una corona en el Monumento dedicado a ellos como homenaje del pueblo de León a los marinos de Franco que con sus vidas han escrito sobre las aguas del mar una de las páginas más gloriosas en esta nueva y grandiosa reconquista.

Por patriotismo, por veneración a la memoria de tantos héroes y para demostrar una vez más nuestra adhesión inquebrantable al Generalísimo Franco, espero que todos concurráis a dichos actos.

Leoneses: ¡Viva Franco! ¡Viva la Gloriosa Marina Española! ¡Arriba España!
León, 15 de julio de 1938 (II Año Triunfal).—El Alcalde.

Funcionarios franceses antifascistas enviados a Somalia para obstaculizar la colonización italiana de Etiopía

París.—Según "L'Action Française", a Somalia francesa se ha convertido en una especie de refugio de altos funcionarios coloniales que son enviados allí para hacer olvidar ciertas promociones escandalosas en espera de elevarlos a otras dignidades y honores.

El diario dice que la Somalia francesa se ha convertido también en un importante centro de agentes provocadores, y acusa al ministro de las Colonias Mandel, de imitar a su predecesor y de enviar a la Somalia francesa congedados antifascistas, cuya política está fundada en una oposición encarnizada, que no tiene,

naturalmente, ningún éxito a la colonización italiana en Etiopía.

Al gobernador Alype, el ministro habría ahora encontrado un digno sucesor en la persona del revolucionario Deschamps, el cual, en espera de ser confirmado oficialmente en aquel puesto, está ya firmando su estado mayor de funcionarios, en gran parte judíos.

El diario acaba diciendo que con una semejante corte de provocadores, el prestigio de Francia no será ciertamente real

DEPORTES

LA VUELTA A FRANCIA

Después de la magnífica etapa del jueves ayer descansaron los corredores

París, 15.—Los corredores de la Vuelta a Francia, han descansado hoy en Luchán, después de la dura jornada de ayer.

La prensa comenta con extensión la hazaña de Bartali y la inteligencia del veterano Vervaecke, que ha ganado el maillot amarillo gracias al esfuerzo de un compañero del equipo, que le marcó el tren, siguiendo los pasos al campeón de Italia.

Los comentaristas entre los ciclistas, giran alrededor de las duras etapas que se avecinan, sobre todo la de mañana hasta Perpignan, de 230 kilómetros, dividida en tres partes.

A última hora de esta tarde se ha desencadenado un furioso temporal de granizo, por lo que se cree que el frío presentado inopinadamente, pasará durante la noche.

Para dos heridos

Se acerca a nuestra Redacción una persona que ha visitado el Hospital Militar núm. 2 (Cuz Roja, Edificio de la Beneficencia) para manifestarnos que en la sala primera de dicho Hospital hay dos heridos de la guerra que desde hace un mes, no pueden salir a la calle por carecer de muletas con que ayudar su momentánea invalidez.

Estamos seguros de que no faltarán leoneses que rápidamente entreguen las deseadas muletas, para que estos dos soldados de España puedan esparcir las largas horas de su convalecencia paseándose por las calles de nuestra población.

A BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
C/ doña M. T. principal
Teléfono 1720 LEON

CAMISERIA PERFUMERIA
CASA PRIETO
ARTICULOS PARA REGALO

José del Corral

Algunas autoridades francesas coaccionan a los evadidos de la zona roja para que regresen a ésta

San Sebastián, 15.—Las personas que consiguen abandonar la zona roja, son objeto en Francia de frecuentes coacciones por parte de ciertas autoridades de la vecina república, que ahora someten a interrogatorios a dichos evadidos sobre los siguientes extremos: nombre, edad, lugar de residencia en España, situación militar en la zona roja, ideas políticas, caminos seguidos en la huida, fecha de salida del pueblo de su residencia y nombre y residencia del guía que les facilitó la huida.

En la mayoría de los casos, los fugitivos, sencillos montañeses, contestan talladamente a este interrogatorio, cuyas consecuencias monstruosas es fácil prever, tanto por lo que se refiere de las que se pueden derivar en forma de represalias para sus familiares, como en la vigilancia intensa que los rojos no dejan de ejercer en los caminos seguidos frecuentemente por los guías, a quienes también se les persigue con saña.

No termina aquí la labor de quienes tan indignamente cumplen su misión y tan poco respetan su uniforme, sino que aprovecharán de la ignorancia que del curso de la guerra tienen los que vienen de la zona roja, procuran engañarlos sobre el estado actual de la misma, mintiendo descaradamente con el anuncio de la próxima derrota del Ejército Nacional y atraviéndose a decir que Francia está preparada y dispuesta a intervenir con lo que sea necesario antes de permitir la victoria del Generalísimo Franco, después de lo cual aconsejan su regreso a la zona roja, apelando a todos los medios de coacción de que disponen, que no son escasos.

En algunos casos de ignorancia o de menos convencidos o más timoratos, estos muchachos se dejan arrastrar, en pocos, porque en general tropiezan con la firmeza de los fugitivos.

Tal actitud de las autoridades de referencia viene produciendo un sentimiento de profundo disgusto entre la población francesa, que no comparte las ideas del frente popular.

LA HEZ INTERNACIONAL EN LAS FILAS BARCELONESAS

Sofía, 15.—Se sabe que se encuentra en España el famoso bandido búlgaro Docio Uzunoff, condenado muchas veces a muerte, en contumacia, por delitos...

El Ministro de Hacienda, en Villagarcía

El pueblo gallego rinde al Sr. Amado su entusiasmo y adhesión

Villagarcía, 15.—El ministro de Hacienda, señor Amado, fué obsequiado por las autoridades de la población con una comida de plato único, que se sirvió en el bellissimo parque de esta población, asistiendo el general Gil Yuste, el gobernador civil de Pontevedra y otras autoridades y personalidades.

Terminado el almuerzo, el señor Amado dió un paseo por la ría en una motonave, acompañado por las autoridades y personalidades que forman parte de su comitiva. Al pasar frente al cañonero "Calvo Sotelo", la banda de a bordo interpretó el Himno Nacional, rindiendo honores a la marinería.

A su regreso visitó el cañonero donde fué recibido con los honores correspondientes a su cargo. El señor Amado se detuvo especialmente en la cámara de oficiales, donde hay un magnífico busto del señor Calvo Sotelo y un bello retrato a lápiz del mismo.

Después de conversar afectuosamente con el comandante de barco y sus oficiales, el ministro de Hacienda abandonó el cañonero, reintegrándose a su barco para desembarcar.

Después de la tarde el señor Amado se trasladó a Villagarcía, siendo despedidos con grandes ovaciones y vítores.

El famoso bandido húngaro, Docio Uzunoff, ha sido nombrado jefe de una compañía de asalto en Barcelona

Todos los años se reúne en Congreso la Confederación Internacional de las Sociedades de Autores y Compositores. Se trata de una reunión internacional de gran relieve, en la que participan nutridas delegaciones de más de cincuenta Estados, para discutir problemas que interesan la propiedad intelectual. Italia interviene con una delegación importante, tanto por la cantidad como por la calidad de sus miembros, y representa en el Congreso un papel de primer orden.

Este año el Congreso se ha celebrado en Estocolmo y ha terminado el dos del corriente. Contrariamente a lo que siempre ha sucedido, esta vez la política ha asomado la cabeza en sus sesiones. Efectivamente, mientras la Sociedad de los Autores, residente en la zona de la España Nacional, de acuerdo y por deseo del señor ministro de la Educación Nacional, enviaba su delegación compuesta de cuatro miembros, el ministro Del Vayo encargaba a la conocida señora O. de Palencia que representase en el Congreso a los autores de toda España. Esta delegada, antes de comenzar las tareas, presentó una orgullosa protesta al Bureau contra la eventual admisión de la Delegación Nacional, sembrando con esto la cizaña de la discor-

transito por el país de cincuenta tanques pesados y autorizando el desembarco de 1.500 toneladas de material bélico en el puerto de El Havre, compuestas en su mayoría por ametralladoras pesadas. Se espera la llegada de barcos procedentes de América, aunque no se puntua...

LLEGAN A FRANCIA NUEVAS E IMPORTANTES EXPEDICIONES DE ARMAMENTO PARA LOS ROJOS

Paris, 15.—La vigilancia que se ejerce en la frontera con la zona roja española ha inducido a los contrabandistas soviéticos el fijar otros centros de almacenaje, eliminando los de Burdeos, Perpignan y otras pequeñas ciudades de Sur de Francia.

El diputado Quillot, ayudado por un funcionario de la embajada roja y algunos dirigentes comunistas ha logrado el...

Jacques Doriot visita Sevilla

Sevilla, 15.—Ayer llegó en avión a la capital andaluza, el jefe del Partido Popular francés, Jacques Doriot, acompañado por el diputado de la misma nacionalidad Popelin, el representante del Ministerio del Interior y el de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En el aeródromo fueron recibidos los viajeros por el Ayudante del General Queipo de Llano, un representante del Movimiento y otro del gobernador civil. Después visitó los diversos monumentos de la capital.

Hoy visitará al General Queipo de Llano y la obra de casas baratas que se han hecho en Sevilla.

Doriot trae gratísima impresión de cuantas ciudades de la retaguardia nacional acaba de visitar, en las que ha observado la normalidad más absoluta.

Horas de España

La discusión que siguió resultó más bien animada, por cuanto se trataba de escoger entre las dos representaciones, lo que implicaba para algunos miembros del Bureau un delicado problema político. Pero el señor Sangiorgi, presidente de la Sociedad italiana, intervino para declarar que la única representación de los autores españoles era la enviada por el Gobierno de Franco, y que si ésta no hubiese sido la elegida, su delegación se habría retirado inmediatamente del Congreso, lo cual significaba hacer fracasar a la importante reunión, pues la Delegación italiana había de soportar el mayor peso de los trabajos en el examen y en la discusión de los más importantes problemas puestos en el orden del día. Esta decidida declaración del delegado italiano obtuvo el efecto deseado y el Bureau del cuart...

liza de qué país, con tractores para el acarreo de la artillería pesada. Hasta el momento no se tienen noticias de por dónde habrán de pasar las mercancías bélicas, para que lleguen rápidamente a poder de los marxistas... DRV.

Disposiciones oficiales

Burgos, 16.—El "Boletín Oficial" del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Orden. Realizada por el Servicio Nacional de Propaganda, con objeto de conmemorar el segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, la emisión de cuatro sellos de valor facial de 0,15, 0,25, 0,30 y una peseta, de color verde, rojo, azul y sepia respectivamente en los que figura una mano extendida con el yugo y las flechas en la...

Anuncios económicos

TIENDA de ultramarinos por tener que ausentarse de esta capital, se traspasa. Padre Isla, 33, buena clientela. Para tratar en la misma. CAMARA o armario frigorífico seminuevo, se vende. Para verlo y tratar, Alfonso V, 7, de 12 a 3. MOTOR-bomba eléctrico, de 2 H. P. aproximadamente, para 220 voltios, se desea comprar. Dirigir ofertas: L. Fernández. Apartado 5, León. LECHERIA, siete vacas, buena clientela, próxima capital, se traspasa. Razón: Angel Rodríguez, El Traslado. Trobajo del Cercedo. E-439 SE VENDE o arriendan, juntos a separados, molino y sierra en Garrañe. Para tratar con Manuel Tascón, en dicho pueblo. MUCHACHA, con buenas referencias, enterada de cocina, de 30 años, se necesita. Informarán en esta Administración. E-445

Oraciones para que Dios proteja al Caudillo. Burgos, 15.—Por disposición de la Delegación Provincial de Frontes y Hospitales, se celebrará en todas las parroquias de la Archidiócesis de Burgos una misa para que el Señor proteja al Generalísimo Franco. La feliz iniciativa ha sido comunicada a la hija del Caudillo, quien la ha aceptado con júbilo. A Carmencita Franco le será entregado un album que contiene los boletines de centenares de parroquias de este Arzobispado. Asimismo, para festejar mañana la onomástica de la esposa y de la hija del Jefe del Estado, la misma Delegación, entregará a los soldados de los frentes, para que la Virgen del Carmen les tenga bajo su protección. (D. R. V.)

El éxito del curso de Verano

Vitoria, 15.—Esta mañana ha llegado a Vitoria el Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, D. Eugenio D'Ors, que mañana asistirá a una reunión sobre relaciones culturales.

También ha llegado a esta capital el secretario del Curso para extranjeros, con objeto de despachar asuntos relacionados con la sección de hispanismo del ministerio de Educación Nacional. El Sr. Entrambasaguas habló del éxito que está obteniendo el Curso.

Los daños de la Prensa

"HERALDO DE MADRID" LE HIZO ASESINO

Burgos.—Un Consejo de guerra nacional, ha condenado a muerte recientemente a un carabiniere convicto y confeso de múltiples y espantosos asesinatos. Pero antes de ser ejecutado, solicitó la presencia de un sacerdote, de quien recibió con todo fervor los Sacramentos después de haberse confesado. Seguidamente escribió una carta de despedida a su mujer, a la que le decía entre otras cosas que educase a sus hijos en el temor de Dios y en la idea de la Patria. Y sobre todo, que cuidara mucho no leyese jamás periódicos que pudieran llevar a su alma las malas doctrinas que han determinado el desgraciado fin del padre.

Terminaba textualmente: Si yo he sido un asesino y muero como tal, lo he sido por el estrago que en mí causó la lectura de "Heraldo de Madrid".

PERRA de caza, color café, con manchas, se extravió desde Villamoros a León. Se ruega a la persona que la haya encontrado, avise a Pérez Cabo, Cantareros, 2. E-455 BAR en sitio céntrico, por estar su dueño al servicio de la Patria, se traspasa. Para informes: Ruiz de Salazar, 8. E-454

Jeru... los inci... festina... Esta... bomba... do mis... perado... han in... dio, pe... tacame... l... imp... y caml... gencia... muert... La... gran r... La ten... que... mayor... LA SI... ADQU... Lond... Jen qu... do ios... res... En... un gr... ma be... de seis... co en... En... escena... una b... sings... Har... acto r... grave... La... estaci... Jerus... de l... RBS... R... Les... testas... capit... más... za j... de A... A... rñan... los... EL... Be... ndr... cond... pres... Li... sido... per... más... plaz... los... ma... F... a l... la... fija... tur... tró... ent... M... L... qu... tie... pa... M... es... ti... qu... he... se... p... co... d... e... r... t... l... qu... tie... pa... M... es... ti... qu... he... se... p... co... d... e... r... t... l...

La situación de Palestina adquiere caracteres alarmantes

Jerusalén, 15.—Continúan aumentando los incidentes en distintos lugares de Palestina.

Esta mañana ha sido arrojada una bomba contra el barrio árabe, resultando muertos tres de éstos. El resto, exasperado por la frecuencia con que vienen siendo objeto de actos terroristas, han intentado penetrar en el barrio judío, pero fueron inmediatamente desahuciados por la policía británica, que los impidió, produciéndose un encuentro y cambiándose algunos disparos, a consecuencia de los cuales resultaron varios muertos y heridos.

Las tropas británicas tropezaron con gran resistencia por parte de los árabes. La tensión es muy grande, temiéndose que se reproduzcan los incidentes con mayor intensidad.

LA SITUACION DE PALESTINA ADQUIERE CARACTERES ALARMANTES

Londres, 15.—Comunican de Jerusalén que esta mañana se han reproducido los sucesos de estos días, con caracteres gravísimos.

En la carretera de Haifa, al paso de un grupo de árabes, ha sido lanzada una bomba, que ha producido la muerte de seis de ellos y 17 heridos, de ellos cinco en grave estado.

En otro atentado se han desarrollado escenas horribles al hacer explosión una bomba en un bazar lleno de campesinos árabes.

Han resultado, a consecuencia de este acto terrorista, 11 muertos y 15 heridos graves.

La policía y las tropas se encuentran estacionadas en los principales centros de Jerusalén, para impedir la repercusión de los incidentes en los barrios judíos.

RESTRICCIONES EN INGLAETERA CONTRA LOS JUDIOS

Londres, 15.—Parece que ante las protestas generales de los médicos de la capital, no podrán ejercer su profesión más que unos cincuenta médicos de raza judía, de los recientemente exiliados de Austria.

A pesar de todo, las gestiones continúan para que en vez de 50 sean 600 los que puedan trabajar en Londres.

EL JEFE DE LA MILICIA FASCISTA, EN BERLIN

Berlín, 15.—Esta mañana llegó al aeropuerto central de Berlín el avión que conduce a la misión fascista italiana, que preside el general Russó.

La acogida hecha a los viajeros, ha sido magnífica. Más de cien mil nazis permanecieron formados a lo largo de más de dos kilómetros. En las calles y plazas lucían banderas y cogedoras con los colores nacionales de Italia y Alemania.

El general Russó, después de saludar a la representación oficial que le dio la bienvenida, pasó revista a la compañía que le rindió honores y a una centuria de fascistas, y en coche abierto entró en la capital, entre aclamaciones de entusiasmo.—DRV.

MISIONEROS ASESINADOS POR LOS RUSOS EN LA MONGOLIA

Tokio, 15.—El diario "Asahi" refiere que la ciencia de las deportaciones soviéticas en Extremo Oriente continúa pagándose, y ha llegado también a la Mongolia exterior. El diario refiere a este propósito lo que ha contado un testigo ocular, un tal Signo Wang que había logrado huir de la Mongolia exterior.

El prófugo ha afirmado entre otras cosas, que el odio de los rojos se ha expandido con preferencia contra los sacerdotes y los misioneros católicos, muchos de los cuales han sido arrestados y muertos con horribles métodos expeditivos de la GPU. Wang ha informado además que en la Mongolia exterior se ha instalado tres divisiones de Infantería y tres regimientos motorizados soviéticos, que prácticamente controlan el país.

Saludo a Franco: ¡Arriba Español!

La explosión de dos bombas produce 17 muertos y 32 heridos. La policía y las tropas se hallan estacionadas en los principales centros de Jerusalén para impedir repercusiones

Con la aceptación del plan inglés por la Comisión de No Intervención, tomada lugar hace pocos días, se ha alcanzado el fin de una etapa fundamental, por lo que hace a las cuestiones de la misma señaladas. Constatada hace casi dos años, a los pocos meses del desencadenamiento de la guerra civil española, fueron las principales finalidades de la Comisión el obtener, mediante la eliminación de las prestaciones de ayuda por parte de las naciones extranjeras a dicha guerra civil, no sólo el descartar en el futuro toda influencia extranjera sobre la guerra española, sino ante todo el evitar la transformación de la hoguera española en un conflicto de carácter europeo.

Sin duda alguna la Comisión de No Intervención puede afianzarse del resultado logrado, ya que hasta hoy en realidad se ha conseguido localizar la guerra civil española, aunque también sea verdad que en los años transcurridos se han dado fases de la misma en las que el éxito de haber mantenido la paz no correspondió ciertamente a dicha institución. La escasa unanimidad en la voluntad y en las intenciones de los representantes en la Comisión de la adecuada explicación a muchos fracasos de pasado.

También por lo que hace a los fines inmediatos señalados a la tentada octava Comisión, esta es asegurar y llevar a la práctica la No Intervención, se ha perdido mucho tiempo y desatendido de muchas maneras. Ya en septiembre de 1936 fué lanzada por Alemania e Italia la idea de una eliminación de los voluntarios extranjeros,

Horas del Mundo

ros, no lográndose entonces más que la realización de la misma fuese saboteada por los representantes de los Frentes Populares, que para ello se escudaron en la necesidad de salvar el principio de "la libertad del hombre que lucha por su ideología". Por lo que se refiere al problema del control, también obraban pertinentes propuestas que tendían a reforzar el sistema rutinario existente en el sentido de proporcionar una mayor efectividad. Su fuertemente conocido resulta cómo los conocidos ataques criminales condujeron en esta materia, como objeto final, la conclusión de amenazar incluso con llegar al total abandono de la No Intervención. Así como Rusia soviética, en su calidad de miembro de la Comisión, ha tratado siempre de contrariar las buenas intenciones de la misma, de igual manera que ha hecho prácticamente en el terreno de la intervención todo lo que materialmente le ha sido posible. El que semejante proceder, aparte de la prolongación de la guerra civil, no haya conducido hasta la fecha a graves complicaciones internacionales, es un hecho que sólo se ha de agradecer al carácter por la paz y a la paciencia de las restantes naciones mantenedoras de la cultura.

La aceptación del plan inglés, el cual para la correspondiente zona de posición ante el mismo ha de ser expuesto a los dos bandos españoles en lucha, presenta favorables perspectivas, si bien las enseñanzas recibidas concretamente la conducta de Rusia, prevengan ante un prematuro optimismo. Así, resultaría equivocado querer desconocer las dificultades que especialmente radican en el "descubrimiento" de los voluntarios rojos, y frente a esto en la erección de una seguridad que impida el que aquellos de los mismos que se lograsen retirar pudieran volver, valiéndose de otro cualquier camino, al terreno de la guerra. En esta materia solamente la garantía de un severo y leal control podrá inspirar la imprescindible confianza. Habrá de tomarse igualmente en consideración que el elemento concesión de los derechos de beligerancia a las dos partes en lucha podrá realmente apartar el peligro de irreversibles incidentes de la naturaleza de los que han tenido que lamentarse en diferentes puntos españoles.

Por el momento, se puede pues saludar con satisfacción el principio de un acto cuyo futuro desarrollo solamente depende de los éxitos que vejan. Bien sea no sólo ha formulado desde el primer instante el deseo de que la guerra civil quedase localizada en España, sino también de que el pueblo español logre lo más pronto posible el cese de la lucha que pesa gravemente sobre su total existencia cultural.

Contra el carácter punible que los rojos imprimen a nuestra guerra, oponemos nosotros la maniobra móvil y el paso seguro

Hablan los rojos de la decisiva batalla que ellos llaman de Manzanera, mostrándose sorprendidos por la violencia y profundidad de nuestro avance.

Durante unos cuantos días pregonaron que nos habían detenido en Sarrión y que de allí no pasaríamos y he aquí que cuando fué oportuno y convinó en el plan de operaciones, no sólo se hundieron las defensas de Sarrión y su campo atrincherado se rebasó, sino que más al Sur y maniobrando por donde menos se esperaban, nos situamos entre Albetosa y Manzanera, el nudo de comunicaciones importantísimo, que abre a nuestras columnas más de un itinerario.

Todo el núcleo de comunicaciones de que es base desde Mora de Rubielos a Albetosa, estaba en nuestro poder al caer la tarde. Ha sido un avance arrollador, que en tres días ha resuelto plenamente, se ha resuelto con tremenda derrota para los rojos. El primer triunfo ha sido la conquista de Sarrión.

Sarrión era la esperanza de los rojos. Sobre su campo atrincherado se alzó hace mes y medio la voz de Negrín, que vino en persona para conocer las líneas fortificadas, cuya guarnición estaba compuesta por las gentes de Polito Menéndez, reforzadas con guardias de asalto y carabineros, traídos de Madrid y fogueados en la Casa de Campo y en la Ciudad Universitaria.

Crónica por Justo Sevilla

Todo esto quiere decir que el Comité rojo se había dado cuenta de lo que aquí se ventilaba. Negrín lo dijo claramente. Hace días la artillería roja venía metiendo tralla sobre nuestras líneas. Parecía contentado el avance, pero he aquí que una buena mañana el Caudillo dispuso que se rompiera el frente y éste se rompió, con un avance impetuoso que continuó al paso señalado por el parte, a caballo sobre la carretera general. Hemos llevado la progresión en durísimo combate. Consecuencia de la resistencia enemiga ha sido el aniquilamiento de sus fuerzas de choque.

Sarrión fué ocupado después de duro combate, que se prolongó hasta las primeras horas de la noche. El enemigo continúa a nuestro avance una serie de volutas duras que fueron destruyendo lo mejor de la importante población, cuya iglesia voló, como volaron las de Burriana y Nules, en cumplimiento de un plan terrorista que quiere dar a la guerra un carácter catastrófico.

Contra el carácter punible, fuera de derecho y de las leyes de guerra, empleamos nosotros la maniobra móvil y el paso seguro, de paso lento cuando hay que estudiar la ruta para ahorrarse a España el dolor de sus pueblos destruidos y sorprender al enemigo con envoltimientos rápidos y con paso rápido cuando así conviene.

En setenta y dos horas han quedado en nuestro poder los mejores caminos que afluyen por Este y Oeste a la carretera general de Teruel a Sagunto cuando ésta llega a un terreno despejado.

Hoy ha sido un gran día. La importancia táctica de las líneas logradas al Sur de los ríos que bajan de Jabalambre y que de Este a Oeste despejan un ancho valle del Caudillo y el peso de sus armas, que queda barrido por el fuego de nuestra artillería.

Los rojos gallearon por aquí durante unos días y cuando fué oportuno, una orden del Generalísimo rompió el frente y en unas horas cayó en poder de sus tropas la fuerte línea de resistencia constituida a ambos lados de la carretera de Sagunto.

Y no solo este camino quedaba despejado para nosotros, sino otros varios, por los que el enemigo, incapaz a la maniobra, intentaba reacciones que eran deshechas.

Resumen de la jornada 50.000 hombres a punto de ser copados

(Crónica telefónica de "Faro") El sector de Mora de Rubielos está, a consecuencia de las operaciones sobre Sarrión y Manzanera, encerrado en la fuerte tenaza de las fuerzas que progresan por la carretera de Sagunto y las que al Norte de este sector, estabilizaron una línea que llegaba hasta las alturas de Pedrillas.

Un ejército rojo de más de cincuenta mil hombres está próximo a ser envuelto en esta zona a consecuencia de los avances nacionales. La progresión triunfal del Cuerpo de Ejército que avanza al Este de la carretera, que de Norte a Sur une Albetosa con Mora de Rubielos, tiene pues, una doble consecuencia. La primera, la de conquistar a lomo de palmo las rutas de Levante, y la segunda, la de destruir un ejército rojo acumulado al Norte de la carretera de Sagunto.

Después de Manzanera se han alcanzado las alturas de Ombria y Tierras Blancas, que facilitarán la expansión de nuestras fuerzas hacia el Norte de aquel pueblo, hasta el punto de hacer que Albetosa esté virtualmente rebasado.

En las primeras horas de la mañana de hoy, desde la línea más avanzada de la jornada última, señalada por el vértice Calarizo, ha continuado el avance al Norte de Más de Albetosa, en la misma zona de terreno donde el río de este nombre confluye en el Mijares. Por este sector se está a una distancia aproximada de 8 kilómetros de Rubielos por el Suroeste y a la misma por el Este de Olba y San Agustín, que son los primeros núcleos de población en la extensa zona marxista, donde progresa la infantería nacional.

A consecuencia de las operaciones de hoy, el río Albetosa, que anoche había sido cruzado por la parte de Manzanera, y que lo ha sido en la mañana de hoy por las proximidades de su confluencia con el Mijares, ya no es un obstáculo al avance nacional. La profundidad de nuestra progresión era, en el transcurso de la jornada, de cerca de cuatro kilómetros y extendiéndose la línea del frente nacional sobre importantes alturas, destacando las de Canillo y Cencerrosos en la parte Norte donde progresan nuestras fuerzas. (Faro).

Cumplimentan al vicepresidente

Durgos, 15.—El general Jordana ha recibido hoy la visita del ministro plenipotenciario de Rumania, que le presentó al agregado comercial de su país.

La gran derrota de Sarrión y Albetosa, había repercutido donde día y noche trabajan miles y miles de hombres en la construcción de fortificaciones, que llegado el momento, eran inútiles, por que para franquearlas o hundirlas según los casos, está la habilidad maniobrera de Caudillo y el peso de sus armas, que se emplean implacablemente en esta guerra a la que nos llevan los que saben que a tiempen perdida y se obstinan en mantenerla para desgracia y castigo de la Patria, que nosotros vamos liberando y poniendo en orden.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

A pesar de las instrucciones y aclaraciones dadas al público recientemente por esta Jefatura, todavía persisten dudas y conceptos equívocos en la interpretación de alguna de ellas. Es, pues, obligación de quien tiene por especial cargo el cumplimiento y la interpretación de la Ley que rige el desenvolvimiento del Subsidio, en el paso de las torcidas interpretaciones a que venimos refiriéndonos; y por lo que hace a la recaudación de bares, cafés y sus similares, he de precisar que la instrucción 2.ª de mi circular fecha 9 de los corrientes ha de entenderse necesariamente que, si estos establecimientos desean librarse de denuncias por infracciones, les conviene mucho que, antes de efectuarse el pago de la encomienda sirvan tantos tickets como clases de la consumición, individual o personal que se efectúe.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León 15 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Agustín Revuelta.

Lecturas para el Marino

Hoy día 10, festividad de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Marina, se colocarán mesas petitorias en la Plaza de la Catedral y Santo Domingo con el fin de aumentar la colecta que se destina a "Lecturas para el Marino". Se ruega a todos los leoneses contribuyan con su dádiva en libros y metálico a este homenaje de admiración y patriotismo.

También se recogerán libros y donativos en la Biblioteca Provincial mañana y tarde.

Donativos recibidos hasta ahora: Sr. Alcalde de León, 100 pesetas; D. Miguel Carmona, Comisario de Guerra, 5 libros; Srta. Eulalia Saavedra, 5 libros; Una donante, 20 folletos; D. Manuel Pérez, 6 libros; Herminio de Carreras, 2 libros; Un Sacerdote de León, 0 libros y 2 pesetas.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del Rvdo. Presbítero **D. ROGELIO ARIAS GARCÍA**, Beneficiado de la S. I. Catedral de León y Secretario Contador de la Administración de la Cruzada. Que falleció en León el 17 de Julio de 1937, a los 58 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P.

Su afligido hermano, don Tomás Arias García; hermana política, doña Nieves Alonso Mazo; sobrinos, Carlos y Antonio; demás familia y testamentarios.

Suplican a usted se digne encomendarle a Dios, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

El novenario de misas que se aplicará por su alma comenzará el día 17 de Julio a las ocho de la mañana en el altar del Carmen en la parroquia de San Marcelo, y el funeral de Cabo de Año que el día 18 se celebrará a las diez y media de la mañana en la citada iglesia, y el funeral que el día 19 a las diez de la mañana en la misma iglesia celebrará la Asociación de Socorros Mutuos Funerarios del Clero de León, serán aplicados por su eterno descanso.

Varios Excmos. Sres. Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La guerra de España y la aviación nacional



Berlín, 15.—La progresión constante de las tropas del General Franco a lo largo del litoral mediterráneo, se va siguiendo paso a paso en la prensa alemana, que señala ya como inminente la caída de la importante ciudad de Sagunto, uno de los centros vitales del Levante español. Sagunto, por su puerto y por su importancia fabril, será la llave que abrirá al Ejército nacional nuevos horizontes en una de las comarcas más ricas de España.

En estos dos años de constantes triunfos de las tropas de Franco, uno de los más importantes factores—como desde un principio reconoció el mundo entero—fue el de la infantería española, para la que resultan menguados todos los elogios. Pero no menor parte en el triunfo corresponde a la aviación, que con abnegación y heroísmo va poniendo su contribución de sangre en el triunfo total de las fuerzas nacionales.

Así lo reconoce el "Leipziger Neueste Nachrichten" del día 4, el cual publica un interesante conversatorio de su corresponsal en España con el General Kindelán.

Este general, todavía joven y fuerte, tiene una historia aérea—dice el periódico—que le acredita como uno de los primeros técnicos mundiales de aviación. En el año 1907 atravesó el Mediterráneo en globo, en cuya travesía invirtió veinticuatro horas. Después tomó parte en tres concursos Gordon-Bennet para globos esféricos. En 1913 se le dio el mando de la primera escuadrilla de guerra española. En 1922 fue jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos, en cuya campaña resultó herido. A la caída de la República, el general Kindelán fue separado del Ejército, hasta que se unió al Alzamiento Nacional, siendo desde entonces uno de los más valiosos colaboradores de Franco.

El general Kindelán, a preguntas del periodista nos habla de la enorme importancia que hoy ha alcanzado la aviación nacional. En la fecha presente, ésta se encuentra dividida en dos grandes brigadas: una de ellas, para el bombardeo de las posiciones de gran importancia estratégica del enemigo, y la otra, encargada de efectuar los llamados bombardeos tácticos.

Hablando de la heroicidad de sus oficiales, el general da como ejemplo al comandante García Morato, el cual lleva derribados hasta la fecha treinta y nueve aparatos enemigos, y al capitán Salvador, que ha derribado veintiocho. "Desde el comienzo de la guerra—continúa el General—hemos derribado con absoluta certeza más de trescientos aparatos enemigos; probablemente esta cifra será mucho mayor. En los últimos tiempos, se han incrementado estos éxitos, y así, en el pasado mes de mayo nuestros aviones han derribado cuarenta aparatos rojos."

Para el futuro, el general Kindelán tiene un vastísimo plan de reorganización de la fuerza aérea española. "El Generalísimo—dice—está convencido de que España, por su situación geográfica, necesita mantener una potente aviación. Pero esta potencialidad no sólo se refiere a la aviación civil, que será en gran medida incrementada. Se establecerán comunicaciones aéreas con distintos países. Actualmente, hay ya comunicación regular aérea con Berlín y Roma, y tan pronto como las circunstancias lo permitan, se creará un servicio aéreo diario, entre Bilbao e Inglaterra."

Cuando el periodista pregunta al General su opinión sobre los bombardeos aéreos, éste contesta energicamente que en los dos años de guerra la aviación nacional no ha bombardeado ni un sólo punto que no fuera objetivo militar de importancia para el total curso de las operaciones. "La prueba de esto—sigue diciendo el General—está en Menorca la cual no ha sido bombardeada ni una sola vez, a pesar de que hace diez y ocho meses que tenemos establecida en Mallorca una de nuestras más potentes bases aéreas."

Respecto a los bombardeos de los puertos mediterráneos, su única finalidad es la de impedir la entrada de material de guerra al ejército rojo. Y si estos bombardeos producen algún derramamiento de sangre entre la población civil española, y a pesar de ser esto muy doloroso, ellos acelerarán en cambio el final de la guerra, con lo que se habrán ahorrado mayor número de vidas.

Escolares españoles en Berlín

Berlín, 15.—El "Völkischer Beobachter" publica la noticia de que el día 13 del presente mes llegaron a Berlín un grupo de jóvenes españoles en viaje de estudios, en forma de intercambio con otro grupo de estudiantes alemanes que vinieron a España en la misma fecha.

Durante todo el verano permanecerán estos estudiantes españoles en Alemania, para los que ya se ha organizado un programa completo de estudios, que irá combinado con viajes a distintas ciudades alemanas y festejos que se organizarán en su honor.

Con este motivo, el "Völkischer Beobachter" recuerda que el último de estos intercambios tuvo lugar en el verano de 1935, encontrándose el grupo de estudiantes alemanes cuando estalló el Movimiento Nacional en La Granja, sin que sus familias

puvieran recibir más noticias de ellas que las que se enviaban por medio de la radio.

El hecho de reanudarse con la España Nacional este intercambio escolar, es buena prueba del grado de normalidad que ha llegado la vida en la España de Franco, en la que se realizan las tareas culturales con la misma intensidad que en cualquier otro país europeo.

Este intercambio de estudiantes lo realiza Alemania con distintos países. Actualmente, se encuentran ocho grupos de estudiantes berlineses en Londres, y otros grupos saldrán en fecha próxima para Francia, Yugoslavia, Estados Unidos, Italia, etc. Los resultados de estos intercambios no han podido ser hasta la fecha más satisfactorios, lográndose en la juventud de los distintos países una honda concentración espiritual.

Amigos de España

La Asociación Solidaridad de Occidente, defiende la cultura occidental

Burgos, 15.—El periódico francés "La más completa, el legado más grande del Cristianismo."

Concluye su artículo exhortando a la colaboración en pró de la reconstrucción de las iglesias destruidas en España por los marxistas, y dice que por una vez podrán estar satisfechos los franceses de sí mismos.

Este Comité tiene en su seno a personalidades amigas de España, de gran significación en Francia e internacionalmente.

El artículo empieza con la pregunta: ¿Qué entendemos por Solidaridad de Occidente?, al que se contesta así: Consideramos que el Occidente, del mismo modo que Oriente y Extremo Oriente, no es sólo una expresión geográfica. Occidente es a nuestros ojos un conjunto de tradiciones y costumbres, una modalidad y una espiritualidad; es la cultura latina, salvada de los bárbaros. Es el árbol, línea de apoyo, que apoya sus pesos en una humanidad laboriosa. Es la lotinidad vivificada por el cristianismo, después de haber sido vivificada por una sangre nueva. Es la fe, una de las formas

de las que se enviaban por medio de la radio.

El hecho de reanudarse con la España Nacional este intercambio escolar, es buena prueba del grado de normalidad que ha llegado la vida en la España de Franco, en la que se realizan las tareas culturales con la misma intensidad que en cualquier otro país europeo.

Este intercambio de estudiantes lo realiza Alemania con distintos países. Actualmente, se encuentran ocho grupos de estudiantes berlineses en Londres, y otros grupos saldrán en fecha próxima para Francia, Yugoslavia, Estados Unidos, Italia, etc. Los resultados de estos intercambios no han podido ser hasta la fecha más satisfactorios, lográndose en la juventud de los distintos países una honda concentración espiritual.

LIMONES CEREZAS FRUTAS SELECTAS
Ven precios
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

De 8 de la mañana a 9 de la mañana

De 8 de la noche a 9 de la mañana

SR. BORREDA, calle Santa Cruz

Auxilio Social
LAS POSTULACIONES

El sábado, en la ciudad, y el domingo, en los pueblos, se hará la primera postulación de "Auxilio Social" de este mes. Como buen ciudadano, debes facilitar la postulación a las señoras encargadas de hacerlo. Prepara tus treinta céntimos. Si no los tienes sueltos, piensa en la gran obra que realiza, y darás, sin regateos ni necesidad de cambio, más bastante más: una peseta, dos, cinco, o cincuenta, cien... Dios y la Patria te lo premiarán.

Vinos Valtry
Gran finura. Exquisito bouquet. Insuperable producción española. Blanco Selecto; Fino Estilo Sauternes. Clarete Fino; Puro Estilo Bordelés.

Villafranca del Bierzo (LEON)

GARAGE Automóviles **OPPEL**
y accesorios en general

EL BARRIO
ESTACION DE REPARACIONES

Independencia, 10
Burgo Nuevo, 3

LEON

Teléfono 1951
Teléfono 1722

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industria
Bobinajes en general. Potencia eléctrica de la Planta RIPOLL.

Teléfono 1467

Central
EL MAS SELECTO - EL MEJOR CAFE

Una visita a la casa donde nacieron la esposa e hija del Generalísimo

Lo que nos dijo doña Isabel Polo

Guarda, de antiguo, el corazón de los ovetenses, como motivo de legítimo orgullo, la admiración por su Catedral, su campo de San Francisco y su calle de Uría. La guerra, no obstante, arrinconó en la noble vanidad de Oviedo, los presigios urbanos, buscando holguras a más firmes sentimientos y, hoy, tras el "yo soy de Oviedo", no sigue el encarecimiento de las bellezas ciudadanas; se dice solamente, con tono envanecido y emocional: "Estuve situado por los rojos" o "soy pariano de doña Carme y de Carmencita, esposa e hija del Capdillo".

En efecto; en esta Invicta y Hergica Oviedo, nacieron, para bien de España y orgullo de los ovetenses, la excelentísima señora doña Carmen Polo y Matínez Valdés de Franco y su hija Carmencita. Acaecieron tan venturosos advenimientos en la casa de la calle de Uría, marcada con el número 44.

Altos muros picados por la metralla y agujereados por los obuses. Por el mirador de sobre la puerta y por el de la esquina, se coló un día la ruina destrucción de los cañonazos. Muebles destruidos, vitrinas y estantes en añicos. No obstante, la casa sigue habitada por el ingeniero de minas don Roberto Guezála, esposo de doña Isabel Polo, hermana de la señora del Generalísimo. Gentilmente, nos autorizan para impresionar unas placas. En ausencia del esposo, nos hace los honores doña Isabel, fina, vivaz, de dócero y agudísimo intelecto.

Estamos ante un lienzo de breve mérito artístico; un antepasado, Martínez Valdés, rector de la Universidad de Oviedo; pero a nuestra izquierda luce un bargueño, magnífico ejemplar del siglo XV, primorosamente labrado, que amula la antigua talla de una imagen de Nuestra Señora de Guadalupe, que se alza a su lado sobre sencillo pedestal del renacimiento.

No sin emoción, entramos en la habitación donde abrieron los ojos a la vida la excelentísima señora de los altos destinos y su hija, nuestra adorada Carmencita, a niña de los enormes, ojos ansiosos, tan enormes y ansiosos que en ellos y por ellos puede verse la figura del Salvador de España. Es una estancia con perfumes de santuario, que ríe, al sol de trigo que entra por el balcón a las 12. Sobre los tonos verdes del tapiz sencillo, el robe triunfador de un día y de una silla menuda, de nena, con asiento de guita fraílma.

Inquirimos noticias de la nena amada. Un anecdota, un dicho. La tía sonríe gozosa a la feliz evocación:

—Pero si no recuerdo...! Ah, sí...! ¡A ver si le sirve esto!

Y con palabra emocionada cuenta: Cuenta cómo la señorita Blanca, bondadosa Teresiana que educa a Carmencita y a los hijos de "tía Zita", propuso a los niños hacer un mes de sacrificio en honor de los Reyes Magos. El sacrificio se hacía a suerte, y un día correspondió al mayorcito, de cinco años, dar diez céntimos a un pobre. Alguien hizo observar que el sacrificio era para la madre, que aportaba la moneda, a la que el niño no podía conceder importancia por ignorar su valor. Y fué entonces cuando Carmencita intervino.

—De eso me encargo yo—afirmó enérgica.

Cogió al primito de la mano y lo llevó a una tienda. Allí le mostró un muñequín de celuloide y lo eligió con tan buena gracia, que el niño que como sus hermanitos quiere con delirio a su prima, se impacientaba por tenerlo. Carmencita, explicó reflexiva:

—Este muñeco cuesta diez céntimos, pero no puedes comprarlo. ¡Té olvidas, hermoso mío, que tienes que dar la moneda a un pobre...?

—Y vean ustedes cómo Carmencita dió a conocer a su primo el valor del dinero.

Luego, nos refiere en afirmación de la ingenuidad de su sobrina, cómo el Caudillo, al regresar frente, trajo una gran bandera cogida a los rojos. La bandera quedó olvidada en el zaguán, con gran preocupación, sin duda, de la pequeña, que varias veces pidió a su madre que retirasen la insignia.

—Pero, hija, no seas pesada—la zmeñestó su madre—¡Ya la quitarán!

A lo que la niña repuso:

—Y si la ven y piensan que somos rojos...?

Riendo, la ocurrencia, pasamos al comedor. Es una pieza amplitud y amueblada con sobria elegancia. Tiene, como toda la casa, el empaque señorial del puro renacentismo español. Otro bargueño primoroso y un arcón repujado, aunque no de tan extraordinario mérito como el que admiramos, asombrados, en el recibidor. Sobre la repisa, el brillo de la plata junto a los cristales de Bohemia y las porcelanas de Sevres; un ánfora bellísima, en un ángulo y un amplio diván para el "apres diner".

Y hemos en el salón lleno de valiosas reliquias, de primorosas miniaturas y buenos lienzos. Entre éstos, destaca el retrato de la madre, dama de singularísima belleza. Sobre el antiguo escritorio, irisan su prestigio ancestral recuerdos familiares: estatuillas, marfiles, doradas

porcelanas, abanicos de calado varillaje y ricas telas pintadas, y en el opuesto lienzo del muro, sobre paño salmón orlado de oro, un crucifijo de marfil.

Doña Isabel nos habla ahora de su señora hermana doña Carmen:

—Sus características—nos dice—son su elevado espíritu religioso, su extraordinaria serenidad y un dominio absoluto sobre sus sentimientos.

Se educó primero con institutriz, y, ya mayor, pasó dos años en el convento de las Salesas. Por cierto que en las primeras vacaciones fué cuando conoció al Generalísimo, recién ascendido a comandante de Regulares, por méritos de guerra. ¡Bien ganó el ascenso! Había sido herido en el vientre, tan gravemente, que los médicos le daban por muerto.

—Desde Africa—la señora de Polo de Guezála—a donde había vuelto, formalizó sus relaciones con Carmen y, andando el tiempo, se fijó la fecha de la boda. Vino el Generalísimo en junio, pero ascendido a coronel y llamado urgentemente para sustituir a Valenzuela, jefe del Tercio, hubo de aplazarse la ceremonia hasta el 22 de octubre de 1923, que se celebró.

Sonríe al recuerdo, mientras que sus manos de mujer hacendosa, siguen tejiendo, punto sobre punto, una labor.

Luego exalta la entereza de su hermana al despedir en Canarias al Generalísimo, vispera del Movimiento.

—El, tomó el avión; ella, con su hija y el señor Fuset, a quien la confiara el Caudillo, atravesó la isla y se refugió en un barco español, corriendo un gravísimo riesgo, pues días después se sublevó toda la tripulación y asesinó a la oficialidad. Por fortuna, ella estaba ya en un barco alemán, camino del Havre. Durante la travesía que, por cierto, se prolongó ocho días, a causa de una avería en las máquinas, tuvieron noticias de que la policía roja las esperaba en el puerto con intenciones nada buenas. Fué preciso sacrificar los hermosos tirabuzones de Carmencita y desfigurarse lo posible para no ser reconocidas. Gracias a Dios, pasó desapercibida, desembarcando del brazo de una señora, con varios niños, entre los que se mezcló Carmencita. ¡Las torturas que pasó la pobre, sin una queja, sin que nadie pudiese sospechar su angustia de madre y de esposa!

Hay una pausa de sentida emotividad. Luego, ya repuesta, termina:

—Y la niña...? Ese ángel de Dios, tan buena, tan cariñosa, tan efusiva...! ¿Creerán ustedes que no la he conocido una rabieta...? Siempre alegre, con alegría para todos, serena y confiada. ¡Una bendición! Como el padre...

xxx

Cuando salimos de casa de los Polo, lucía refulgente un lucero en el cielo...
cmlyñ jnov kññf
Juan MIRALUZ

(De la Agencia FARO)
(Exclusivo para PROA)

Cazadores

CERTIFICADOS DE ANTECEDENTES PENALES para caza, pesca, uso de armas, etc., etc., remitirá la "AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO" de DIEZ PESETAS a reembolso, mandando los siguientes datos: nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado. Si desear se les remita solicitud para obtener dichas licencias, abonarán por esta UNA PESETA más. Se obtienen certificado de actas de últimas voluntades; Colegios Notariales y de Registro, de conductores y otros muchos asuntos relacionados con la AGENCIA DE NEGOCIOS

Teléfono Hurtado

Almacén de Colonatos

Los designios italianos sobre Mallorca y otras mentiras francesas

Bajo el título "Voces francesas". "En busca de un drama", el "Giornale d'Italia" del 7 del corriente publica un artículo de fondo en el cual Virgilio Gayda, observando "que no puede faltar la cotidiana voz francesa, de la difamación y de la agresión contra Italia", denuncia la nueva serie de provocaciones francesas. "Comencemos con un hecho personal—advierte Virgilio Gayda—"L'Ordre", este típico diario parisino que en obediencia—diríase—a la nueva táctica decodificada por el Komintern, disfraza su fondo comunista con apariencias nacionalistas, afirma en una pretérida correspondencia de Londres que en su último coloquio con el ministro italiano, conde Galeazzo Ciano, el embajador de la Gran Bretaña, lord Perth, había también "protestado en nombre del Gobierno inglés, contra las declaraciones de Gayda, el cual ha dicho que las Balcas están y seguirán estando bajo la influencia italiana". "L'Ordre", inventándose, le hace decir: Estamos frente a un nuevo caso de falsificación francesa sobre publicaciones que no se han visto nunca en el "Giornale d'Italia". La colección del "Giornale d'Italia" está a los ojos de todos. Prometo una espléndida preña a quien logre encontrar la frase que "L'Ordre" le atribuye.

"Pero, con este reiterado método de falsificación de documentos, "L'Ordre", con sus complacientes cofrades, logra mantener viva en Francia la hostil desconfianza hacia Italia y alentar la agitación de los que preparan la ofensa, simulándola como una necesidad de defensa. No nos venga ahora Buré, después de este documento ofrecido por su mismo diario, a contarnos que "ha sido y es todavía partidario de la inteligencia franco-italiana".

"La primera condición para una inteligencia internacional que no haya de ser frágil papel, es la de la recíproca honestidad y lealtad".

Denunciando estas maniobras del "Ordre", dirigidas a inculcar el permanente designio agresivo de la Italia Fascista, el autor del artículo recuerda que el exministro del Interior francés, Dormoy, "el fiel aliado de los rojos de España en el Gobierno Blum, el cual, en su discurso de Remiremont, en la reunión organizada por la Federación socialista de los Vosgos, después de habernos hecho la preciosa confesión de que los republicanos de España no luchan solamente por la independencia de su país, sino que se hacen también matar "por la se-

guridad francesa", ha afirmado que los italianos y los alemanes están en España no tanto para combatir contra el bolchevismo, como para establecerse sólidamente en el Mediterráneo.

"Dormoy, el cual quiere decir la Fdancía del Frente Popular asentada en España como en casa propia, denuncia los misteriosos designios acaparadores de los italianos, pasando por alto los muy precisos compromisos—no dados nunca todavía por Francia—que el Gobierno Fascista ha contraído con la Gran Bretaña desde el 2 de enero de 1927 y confirmados en el sistema de los acuerdos italo-británicos de 1938—añade el director del "Giornale d'Italia".

Pasando luego al tema de las imaginarias dificultades financieras de Italia y creación de estos bombardeos incendiarios como el "Peuple", que ve a Italia hasta "en la base de la tensión en el Brasil"; "La Epoque", heredera del "Echo de París", según el cual "habría de renunciarse a la idea de que el Fascismo ataje el paso al comunismo, del cual no le separa una gran diferencia", y el "Paris Soir", que nos hace saber que el Gobierno Fascista está forzado a hacer vender el victorioso caballo Negro antes que se sume a los otros...

¿Qué es lo que ha querido manifestar el otro día R. Bollack en su artículo publicado en la "Agence Economique et Financiere", cuando, para documentar el exceso de la fiscalización francesa, que supera de mucho la italiana, y es la parte evidente de los pasteles financieros franceses, ha demostrado con un largo cálculo detallado de cifras, que el contribuyente, el cual en 1914 soportaba, por ejemplo, una carga total de 3.817 francos por sus diversas categorías de renta, hoy, en las mismas condiciones, ha de soportar una carga de 182.000 francos; es decir, una carga 47 veces superior?"

"Y este abrumador sistema de tasas e impuestos no es una explotación de tipo próximo al comunismo? Toda voz francesa, levantada contra Italia requiere, como se ve, a Europa a considerar los casos franceses. Y no está dicho que de este examen, Francia, tan frenéticamente dada a la crítica y a la acusación en casa ajena, salga airosa y con persuasivas apariencias de fuerza y de seguridad".—USI.

BAR AZUL

el local con instalaciones más modernas
Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANT
Concierto diario QUINTETO KGA 3 A
Diariamente variados y excelentes Menús a 75 cuartos
Ordoño II, núm. 11
Teléfono 1808

Bálsamo «Angelical»

Protege la piel y evita sus enfermedades

Bálsamo «Angelical»

El preparado que la madre debe siempre emplear en el cuidado diario de su niño.

Si por no haberlo usado, se cifra sobre recalcadura, irritaciones o lesiones en la piel delicada, no dude usted, es

Bálsamo «Angelical»

se usará, con pocas aplicaciones.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AL POR MAYOR, EN TODOS LOS CENTROS, ALMACENES DE

ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS

DEPOSITARIO GENERAL PARA ESPAÑA:

Alvaro García de Castro

Almacén de Drogas

ZAMORA

RESERVADO PARA EL

MALTHE KEIPP

Pío Villanueva Varcárce

Fábrica de Alcohóles y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLAFRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

Doctor Juan J. Carbajo

Del Sanatorio Nacional de Valdeatas (Madrid),
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León.
Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín.
Especialista en enfermedades del pecho.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Alcázar de Toledo, número 8, pral. Teléfono número 1917.

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho

FIESTA DE LOS MARINOS DEL IMPERIO



Voz del Caudillo a la Marina de España

Todavía la neblina de los calzones de la victoria no se había fumado sobre el litoral levantino. Y ya en el puerto de Vineroz, cara al fuego de los frutos de los naranjales valencianos, la Escuadra de guerra de España se reunía en el pueblo astellonense.

Añi llegó, en emocionado impulso de cariño y grito de un cortero instinto político el Caudillo.

Y ante las tripulaciones de aquellos viejos barcos que han de ser la colera, el aldal de la futura gran Escuadra Imperial, dejó hablar el Generalísimo a ese cariño por los heroicos y singulares marinos de nuestra patria, los que supieron hundirse con el "España" y con el "Balears", en excelsa y alegre sacrificio, y dejó hablar a ese instinto cortero, a ese admirable don político, para que solidase con firmeza la ruta del porvenir: "No hay Imperio sin Marina."

El Caudillo señaló a España los caminos del mar, abiertos antaño a la genial y evangélica empresa de Colón, a las prodigiosas aventuras de El Cano, Magallanes, Legazpi, y libres siempre para el comercio, para la defensa, para el Imperio, a los países que tengan voluntad de ser algo.

El Caudillo, en Vineroz, señaló un camino. Atentos y despiertos, hoy día del Carmen, día del Mar, repasamos sus corteros palabras. Aquí están.

¡Marinos de guerra! ¡Marinos de España! Sois el último hijo de una familia quebrantada por el dolor que, con el heroísmo de sus otros hijos, con el heroísmo de sus marineros, se ha salvado. Vosotros sois el hijo de esa Marina gloriosa. Vosotros representáis el honor de un Cuerpo. Vosotros sois los guerreros del mar y seréis mañana los maestros de la nueva generación, los maestros y conductores de las nuevas naves, los marinos del Imperio español, que, diciendo Imperio, hay que decir Marina, y cuando la Marina desaparece, cuando sus buques no surcan los mares, cuando la bandera de España no pasea por el mundo, ya no hay Imperio y ya no hay España. Vosotros sois el último hijo y, por consiguiente, el hijo que se cuida con mimo, el hijo que no se puede lanzar al azar, porque en él está todo el honor de la Marina, todo el espíritu de un pueblo.

La consigna para los jefes es hacerse querer y respetar, porque si esto hubiera pasado siempre, si hubiera habido cariño constante, hubiéramos tenido más Marina, y en estos momentos la bandera de España pasaría todavía con más triunfo, y no digo con más gloria por que ello no es humanamente posible.

Hacerse querer y respetar en el supe-



La Virgen marinera

Este segundo año triunfal recobra para España, en su agonía, una de sus más bellas tradiciones: la festividad de la Virgen del Carmen volverá a celebrarse como antaño antes de que el odioso sectarismo de la maldita República española intentara suprimir toda manifestación de fe y religiosidad.

La Virgen del Carmen vuelve a ser "oficialmente" lo que siempre fué para las gentes del mar españolas: su Patrona, su abogada y protectora en los constants peligros con que acechan siempre las inquietas aguas oceánicas.

Este año habrá de nuevo en las costas españolas bellas procesiones marítimas en que la imagen de Nuestra Señora del Monte Carmelo surcará las aguas de las bahías, llevada en triunfo en una "lancha marinera", y en los puertos cantábricos que cupieron de la tiranía y el horror del marxismo subirán jubilosos gritos de gratitud y plegarias de amor hasta la Patrona de la gente del mar, que se apadó de los pueblos corteros y los libró de las garras de Moscú.

Y en los puertos del Mediterráneo, en que aún se mezcla el olor salino del "Mare Nostrum" con el de la pólvora de la reciente reconquista, sobre las ruinas nuevas, sobre la sangre mártir aún no empapada por la tierra, se alzará un himno de alabanza y cariño a la Patrona insigne de la Marina española, a la Virgen marinera de Nuestra Señora del Carmen.

Himnos de alabanza y cariño en la costa, e himnos de amor y de alabanza en nosotros, los "de tierra adentro".



¡Nacerse querer y desear en el mar; lealtad sin límites; solicitud en la obediencia; esa es la regla de los caberos, esa es la regla de los guerreros, esa es la norma de España y el honor de la Marina.

No creais que eran distintivos de vosotros los que conquistaban mundos, y que entonces, en los peligros del mar, agarrados al timón y a las cabrias, apreados bajo las velas, marcharon hermanados el capitán con el grumete, los jefes con sus marineros. Eran la hermandad de la muerte, era la hora de la verdad, la hora en que se pagan los tributos más fuertes, y entonces aquel jefe, que había corrido junto con sus marineros los peligros, y se había hecho querer y respetar, en los momentos de batalla, en los momentos duros, en los momentos graves, se mantenía segura aquella hermandad sin límites que producen el fuego y la pelea, esa hermandad sin límites en que se está hoy fundiendo la Marina española, esa hermandad sin límites que cundió cuando las hélices del "Balears" se alzaban a los cielos, cuando los cañones saltaban a pedazos y cuando los pedazos de hombres gritaban juntos, como ahora: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva la Marina española!

Y todos los españoles, los del litoral y los del interior, en plegaria fervorosa este año, para que la Virgen del Carmen, la Virgen marinera, proteja nuestra Escuadra heroica. Para que cada día recorran más costa española las proas de sus buques, sostén del Imperio, porque no hay Imperio sin Marina, y para que las naves vencedoras recorran pronto el litoral todo, ya cobijado bajo los colores, oro y sangre, de nuestra bandera.



Un telegrama expresivo

El Almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada, ha dirigido al S. E. el Generalísimo el siguiente telegrama:

El Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina, al Generalísimo

"La Marina Nacional, en su nombre y en el de los Caídos, se dirige por mi conducto a V. E., en respetuoso ruego de que se digno honrarla vistiendo su uniforme."

Toda la Marina de Guerra española, detrás de Franco, como un solo hombre. Pidiéndole que acepte el nombramiento de marino honorario de la Escuadra más heroica del mundo. En el día de la Santísima Virgen del Carmen, Patrona de la Marinería española.

Y viene seguida la fecha del 19 de Julio. Como una sinfonía de glorias, que nos hablan de la España Imperial, de mares vencidos y de tierras redimidas, Caudillo invicto de la Patria: Tú, sólo tú, y contigo nuestras Falanges, nuestros Tercios, nuestros soldados, para ganar en tu brazo, con tu corazón y con tu espada, todas las batallas en la guerra y en la paz.

Franco, Franco, Franco.

¡Arriba España!

GRABÓ, BEBERIDE

